
Přejeme Všem našim čtenářům i jejich rodinám, přátelům a blízkým 

krásné letošní Vánoce, příjemnou pohodu a radost z rodinné a přátelské 

pospolitosti.V této době by všichni měli alespoň na chvíli zapomenout na to 

nepříjemné, co uplynulý čas přinesl každému osobně, společnosti i celému 

světu, odložit všední starosti a udělat si sváteční dny co nejkrásnější , aby 

dobrý pocit z nich vydržel ještě dlouho potom, až se zase vrátí dny "obyčejné". 

Zprávy z města 

Městské zastupitelstvo se sešlo na svém 27.jednání dne 5.listopadu 2001. 

Usnesení uvádíme na jiném místě. 

Další jednání  již 28.  je svoláno na středu 28.11.2001. Do programu je 

zařazeno m.j. schválení závěrečných dokumentů Polikliniky Planá, 

majetkoprávní záležitosti, vyhláška o příspěvku na pobyt dětí v MŠ a ŠD a 

informace o investičních akcích v roce 2001. Usnesení z tohoto jednání 

vzhledem k termínu naší uzávěrky uvedeme v dalším čísle PM. 

Naposledy v tomto roce se zastupitelstvo sejde ve středu 19.prosince. Na 

programu by měly být poslední rozpočtové změny tohoto roku a návrh rozpočtu 

na rok 2002 včetně návrhu investičních akcí. 

Zaveden jediný varovný signál 

Z rozhodnutí ministra vnitra byly od 1.11.2001 zrušeny dosavadní 

varovné signály vyhlašované prostřednictvím sirén. Od téhož dne se na celém 

území České republiky zavádí jediný varovný signál pro varování obyvatelstva 

v případě hrozby nebo vzniku mimořádné události "VŠEOBECNÁ 

VÝSTRAHA". Bude vyhlašován kolísavým tónem sirény po dobu 140 vteřin. 

Může být vyhlašován třikrát za sebou v cca tříminutových intervalech a po jeho 

zaznění bude vždy následovat tísňová informace z hromadných sdělovacích 

prostředků. V té budou občané informováni, o jakou hrozící nebo vzniklou 

mimořádnou událost se jedná. 

Dosud vyhlašovaný signál "Požární poplach" zůstává v platnosti a slouží 

ke svolání jednotek požární ochrany. Tento signál není varovným signálem. Je 

vyhlašován přerušovaným tónem sirény po dobu jedné minuty. 

Pro informaci uvádíme, že sirény pro varování obyvatelstva jsou 

umístěny na budově Základní školy Na Valech a na budově polikliniky. Na 

hasičské zbrojnici je umístěna siréna pro vyhlašování požárního poplachu. 

Jak s domovním odpadem v příštím roce 

Rada Města Planá rozhodla, že ještě v I.pololetí roku 2002 zůstane 

zachován dosavadní systém sběru domovního odpadu a jeho úhrady. Občané si i 

nadále budou kupovat nálepky, sníží se ale počet druhů těchto nálepek. 



Zůstanou jen nálepky pololetní a to buď pro vyvážení každý týden nebo pro 

vyvážení každý druhý týden. Nálepky budou k dispozici od počátku prosince. 

Náklady se zvyšují o cca 2,05 %, protože se od příštího roku zvyšuje m.j. cena 

za uložení jedné tuny odpadu na skládku o cca 33,34 %, což se nutně promítne 

do ceny služby pro obyvatele. 

Nové ceny (první údaj je za vývoz každý týden, druhý údaj za vývoz 1x 

za 2 týdny) za nádobu podle objemu: 

    60 litrů            - Kč /   240 Kč  

  110 litrů        760 Kč /  440 Kč 

  120 litrů        690 Kč /  400 Kč 

  240 litrů     1240 Kč /   720 Kč 

1100 litrů     5100 Kč / 2550 Kč 

O změně systému sběru a plateb se bude uvažovat až po vyjasnění 

legislativních nesrovnalostí, které přinesl nový zákon o odpadech. Například 

podle tohoto zákona by všichni občané včetně nemluvňat měli platit za odpady 

stejný poplatek bez ohledu na to, kolik odpadu skutečně vyprodukují a zda 

s ním zacházejí ekologicky. Návrh novely zákona by měla projednat Poslanecká 

sněmovna tento měsíc. 

Výměna některých občanských průkazů 

V některých sdělovacích prostředcích se objevila informace o výměně 

občanských průkazů, kterým končí platnost dne 31.12.2001. Pravděpodobně 

chyběla doplňující informace, nebo ji občané nezaregistrovali, totiž že výměna 

se týká jen občanských průkazů typu "knížka", ve kterých není vyznačeno 

státní občanství České republiky. Vzhledem k tomu, že doba vydání nového 

občanského průkazu může činit až 30 dnů, je třeba požádat o jeho vydání co 

nejdříve. 

Změna v ordinaci ORL 

Od 1.prosince 2001 se mění ordinační doba v ordinaci ORL v plánské 

nemocnici takto: úterý zůstává od 8.30 do 12 h, ve čtvrtek se ordinuje od 14 do 

17 h. 

Pozvánka na koncert SZP 

Sdružení zdravotně postižených v Plané zve všechny své členy na 

"Vánoční koncert", který se koná ve středu 12.prosince 2001 v 15 h v sále 

městského kulturního střediska. Vánoční melodie budou hrát a zpívat členové 

smyčcového kvarteta ALLEGRO z Tachova. Po koncertu bude krátká beseda 



s občerstvením a členové pak budou mít možnost uhradit členské příspěvky na 

rok 2002. 

Služby zubařů o víkendech 

1.-2.12.2001 p.dr. Blažek, Stříbro, Nerudova 819 

8.-9.12.2001 p.dr. Blažková, Stříbro, Nerudova 819 

15.-16.12.2001 p.dr. Bohuslavová, Poliklinika Stříbro 

22.-23.12.2001 p. dr. Horová, Stříbro, ZŠ Gagarinova ul. 

24.12.2001 p.dr. Kvapil, Poliklinika Stříbro 

25.12.2001 p.dr. Kotschyová, Planá, poliklinika 

26.12.2001 p.dr. Máca, Poliklinika Bor 

29.-30.12.2001 p.dr. Jech, OZS Černošín 

1.1.2002 p.dr. Mácová, Poliklinika Bor 

Kam pro kapry a stromky 

Rybáři budou prodávat vánoční kapry v domě č.p. 52 na náměstí 

Svobody ve dnech 21.-23.prosince 2001 (pátek až neděle) vždy od 9 do 17 h. 

Plánské lesy budou prodávat vánoční stromky (pouze smrčky) do 

10.prosince 2001 vždy od rána do 14 h ve své provozovně v Tachovské ulici 

č.p. 491. 

Adventní koncert  

V neděli 9. 12. se v chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Plané bude od 16 h konat adventní 

koncert. Collegium Planense, hudební sdružení plánského kůru,  přednese adventní gregoriánské 

zpěvy, staročeské roráty ve vícehlasé úpravě a adventní písně, zazní také varhanní hudba. Letošní 

adventní hudební podvečer se koná ve spolupráci se Základní uměleckou školou F. Chopina  

Mariánské Lázně. 

Světlo míru opět v Plané 

V loňském roce byla v Plané po 59 letech obnovena vánoční tradice 

nazvaná "Světlo míru". Letošní 60.výročí této akce bude připomenuto v pátek 

21.12.2001 opět v kostele sv. Petra a Pavla za účasti hostů z rakouského 

Nussdorfu, Linze, německých příhraničních měst a samozřejmě i občanů Plané. 

Program slavnosti zahrnuje zapálení "světla míru", vystoupení dětského 

kostelního sboru z Mähringu, pozdravné projevy zástupců jednotlivých měst, 

předání daru  ikony- městu Planá, koncert učitelek ZUŠ Planá a společný zpěv 

vánočních koled. Celý program bude natáčet rakouská televize ORF. Po 



skončení programu si přítomní mohou připálit svoje svíčky od "světla míru" a 

odnést si je do svých domovů. Kostel nebude v tomto roce temperovaný. 

Tip na dárek 

Zajímavým dárkem mohou být barevné letecké snímky našeho města. 

Snímek o velikosti 30x40 cm v laminátové fólii stojí 200 Kč (takto výhodné 

ceny jsme dosáhli odběrem většího množství). K vidění budou ve výloze 

tiskárny Marienprint (děkujeme za možnost zde snímky prezentovat) a prodávat 

se budou na vánoční výstavce kulturního střediska a na podatelně Městského 

úřadu. 

Další výstavba bytů v Plané 

Jak jsme již vícekrát v Měsíčníku psali, realizuje se v našem městě 

výstavba bytů tím způsobem, že část nákladů uhradí město, část stát a část 

občan, který má o byt zájem. Stát poskytne finanční dotaci, město pozemek, 

inženýrské sítě a projekt. Občan poskytne investiční příspěvek, který se 

v podstatě rovná nájemnému na dobu 20 let. Po tuto dobu občan samozřejmě 

neplatí nájemné, ale jen příspěvek do fondu oprav a služby související 

s užíváním bytu. Po uplynutí 20 let se byt dostane do vlastnictví občana za cenu 

rovnající se dani z převodu. Snahou města je zajistit zájemcům podmínky 

odpovídající jejich možnostem, případně poskytnout půjčku se splácením po 

dobu až 10 roků. Je třeba zdůraznit, že příspěvek státu a města činí dohromady 

více než 40 % hodnoty bytu. Občan tak doposud získával byt za cenu cca 8.500 

Kč za metr čtvereční. Celkem 28 bytů je již tímto způsobem postaveno a 

obsazeno. První dům se 14 bytovými jednotkami byl dokončen v roce 1999.V 

srpnu t.r. byla dokončena stavba dalšího čtrnáctibytového domu. I v něm jsou 

již byty obsazeny. Další dům (s 24 bytovými jednotkami) by měl být dokončen 

v květnu příštího roku. Byty v něm jsou již nyní rozděleny mezi budoucí 

nájemce a jsou podepsány příslušné smlouvy. 

Protože se takováto výstavba bytů osvědčuje, hodlá v ní město pokračovat. Uvažuje o 

výstavbě dalších dvou bytových domů ( s celkem asi 25 byty) ve Smetanově ulici. V současné době se 

připravují podklady pro územní řízení.   

Abychom měli dostatečné podklady pro projekční přípravu, rádi bychom 

věděli, jaké byty si přejí občané, kteří se chtějí takového systému výstavby bytů 

zúčastnit. Z těchto důvodů vyzýváme ty, kteří by chtěli takto získat byt, aby se 

hlásili na Městském úřadu (osobně nebo písemně a pokud možno do konce 

prosince) a sdělili, o jaký byt by případně měli zájem (garsonka, 1+1,2,3). 

Domy by se pak mohly budoucím uživatelům projektovat "na míru". Při 

předchozí výstavbě se vycházelo spíše z odhadu. Například v domě s 24 byty, 

který se nyní staví, jsou všechny byty typu 2+1. 



ing. Karel Vrzala, starosta 

 Letošní oslava silvestra 

Loni i předloni jsme oslavili silvestra a příchod nového roku společně na plánském náměstí. 

Něco podobného, i když ve značně menším měřítku, by chtěl pan starosta uspořádat i letos. Důležité 

je, zda sežene sponzory na půlnoční ohňostroj. Pokud se to povede, sejdeme se asi ve 23 h u kašny a 

po hudební produkci si o půlnoci společně připijeme a shlédneme ohňostroj. Jak to celé dopadne, se 

dočtete v příštím čísle PM, které by mělo vyjít mezi svátky. 

 Usnesení 

z 27.jednání Zastupitelstva Města Planá konaného dne 5.11.2001 

U 104  ZMP bere na vědomí: 

 1. informaci o práci Rady Města Planá od 26.jednání ZM. 

U 105  ZMP schvaluje: 

1. program 27.jednání a ověřovatele zápisu - p.ing. Žižku, p. ing. Nutila. 

2. uzavření zástavní smlouvy s MMR ČR na zástavu bytového domu se 14 byty, č.p. 890, na 

st.p.č. 2032 v k.ú. Planá, k zajištění závazku Města Planá vyplývajícího z rozhodnutí o 

účelovém určení prostředků státního rozpočtu na stavbu domu se 14 byty ze dne 30.10.2000, 

ve výši 4.480.000 Kč. 

3. pořízení nového elektrického kotle pro školní jídelnu ZŠ v Plané (bude zařazeno do 

III.rozpočtových změn). 

U 106  ZMP rozhodlo: 

1. hospodaření s lesním majetkem Města Planá bude i nadále svěřeno společnosti s r.o. Plánské 

lesy. Jednatel společnosti bude i nadále vykonávat funkci lesního hospodáře. 

2. v souladu se svým usnesením č. 71/13 založit společnost s ručením omezeným Plánské služby 

se sídlem Slovanská 110, 348 15 Planá. Jediným společníkem je Město Planá. Jednatelé 

společnosti: ing. Jan Veselý, ing. Karel Vrzala. Předmět podnikání: správa a údržba 

nemovitostí. Základní kapitál ve výši 200.000 Kč je tvořen peněžitým vkladem, který Město 

Planá složí na zvláštní účet u peněžního ústavu po podpisu zakladatelské smlouvy. 

Zastupitelstvo dále schvaluje zakladatelskou listinu s.r.o. Plánské služby. Pověřuje 

starostu, aby tuto listinu předložil k notářskému zápisu a dává mu souhlas k provedení všech 

úkonů zakladatele souvisejících se založením společnosti. Související náklady budou zahrnuty 

do III.rozpočtových změn. 

Byty pro lékaře 

Plánská nemocnice je významným zdravotnickým zařízením. Zastřešuje 

všechna ostatní zdravotnická zařízení v regionu. V poslední době se rozšiřují 

zprávy o tom, že se plánská nemocnice ocitla ve finančních a personálních 

obtížích. Příčinou je podle mého názoru nesprávná politika státu v oblasti 

financování zdravotnictví, v jejímž důsledku jsou ve většině státních 

zdravotnických zařízení horší podmínky než v privátní sféře. Slyšel jsem také 

dotazy, proč město nemocnici nepomůže. K tomu je nutné připomenout, že 

plánská nemocnice je státním zdravotnickým zařízením a není tedy finančně 



napojena na rozpočet města. Město má celou řadu úkolů a nemůže si dovolit 

financovat zařízení, které náleží státu. Protože ale městu jistě není osud 

nemocnice lhostejný, hledají se cesty, jak jí v rámci možností pomoci. 

V minulosti se jednalo o finanční sbírku pro účely nákupu zdravotnických 

přístrojů. V současné době jde o poskytnutí bytů pro lékaře. Do zajišťování bytů 

pro lékaře jsme se snažili zapojit také jiné obce (již jsme o tom v měsíčníku 

psali). 

Jednou z možností je přestavba prostorů v budově bývalých jeslí v ul. 

Dukelských hrdinů na bytové jednotky. Tato budova byla ve vlastnictví 

nemocnice a ta po dostavbě nového pavilonu pro ni nenašla využití. Neměla 

také finanční prostředky na to, aby ji přestavěla, a nemohla ji ani bez souhlasu 

Ministerstva financí ČR prodat nebo bezúplatně převést na někoho jiného. 

Navíc, pokud by ji prodala, nemohla by peníze použít pro své potřeby, ale 

odvedla by je do státního rozpočtu. 

Aby přestavbu mohlo realizovat město, je nutné, aby byla budova jeslí 

převedena do jeho vlastnictví. Bylo by nevhodné, aby město investovalo do 

cizího majetku. Z těchto důvodů jsem byl pověřen zastupitelstvem města, abych 

společně s ředitelem nemocnice jednal s Ministerstvem financí ČR ohledně 

bezplatného převodu budovy do vlastnictví města. MF ČR dalo městu nejdříve 

slib převodu, později sdělilo, že budova musí být nejdříve nabídnuta státním 

organizacím.Posléze do celé záležitosti zasáhly i krajské orgány. Ty uznaly 

záměr města za potřebný a v současné době je již bezúplatný převod prováděn. 

Ve smlouvě o převodu budovy do majetku města je ovšem uveden i závazek 

města přebudovat vnitřní prostory na byty pro zdravotníky a budovu nepřevádět 

po dobu 10 let na jiného. Nyní se již zpracovává i projekt na přestavbu. Podle 

předběžné studie lze počítat se čtyřmi byty. 

 ing. Karel Vrzala, starosta 

Rekonstrukce hřbitova 

Již v loňském roce započala rekonstrukce plánského hřbitova. Projekt 

zpracoval zahradní architekt ing. V. Dufek z Mariánských Lázní. Rekonstrukci 

provádí jeho firma ve spolupráci se Službami města Planá. Ty při tom využily i 

osob, které byly městu přiděleny Úřadem práce k veřejně prospěšným pracím. 

V loňském roce byla především upravena levá část hrobového hřbitova 

ve směru od vchodu. Odtud byly odstraněny hroby, o které dlouho nikdo nejevil 

zájem. Prostor byl urovnán a ozeleněn (vyset trávník, vysázeny stromy a keře). 

Nové hroby pro klasické pohřbívání jsou nyní stavěny v pravé a střední části 

hřbitova a jsou k tomu využívána především volná místa mezi stávajícími 

hroby. Dále byla upravena horní část urnového háje. Zde byly nově vydlážděny 

chodníčky a ořezány túje, které již byly přerostlé a narušovaly hroby. 

V tomto roce se především pokračovalo v úpravě a rozšíření urnového 

háje. Dlažebními kostkami byla vydlážděna hlavní cesta urnového háje a 



vydlážděny byly i příčné cestičky v jeho spodní části. Protože ořezané túje 

obrážely jen místy, byly odstraněny a místo nich bude vysazena vhodnější 

zeleň. Významné je rozšíření urnového háje do dosud volného prostoru. Zde 

jsou vytvořena nová místa pro urnové hroby. Urnový háj musel být rozšířen, 

neboť současná kapacita je pro budoucnost nedostatečná. Dále se upravuje nová 

rozptylová loučka. Na ni navazuje zídka, která bude obložena deskami, na nichž 

budou pozůstalí moci nechat zaznamenat jména rozptýlených. Zídka je součástí 

zajímavého prvku  stylizované řeky života. Součástí areálu bude i kříž vytesaný 

ze žuly. I rozptylová loučka bude v příštím roce ozeleněna. 

Předpokládám, že zastupitelstvo města schválí v rozpočtu příslušnou 

částku na pokračování rekonstrukce hřbitova, aby bylo možné provést úpravu 

dalších cest a další výsadbu zeleně. 

ing. Karel Vrzala, starosta 

Kulturní nabídka 

Městské kulturní středisko připravilo na prosinec 2001: 

5.12 . Mikulášská nadílka pro děti spojená s rozsvícením vánočního stromu na náměstí. 

V krátkém programu vystoupí děti ze ZUŠ Planá a Mikuláš rozdá nadílku. Začátek ve 

vstupní hale radnice v 16 h. 

13.12. abonentní představení v divadle v Mar. Lázních "ŠTĚDRÝ DEN". 

O proměnlivém osudu tří manželských dvojic. Hrají B. Kodetová, 

M.Steinmasslová, R. Čtvrtlík a další. Odjezd z AN v 18.30 h, z Luční ul. 

v 18.35 h. 

16.12. koncert žáků a pedagogů ze ZUŠ Planá v sále MěKS. Začátek v 16 h. 

21.12. "Světlo míru", kostel sv. Petra a Pavla v 16 h. 

Dům dětí a mládeže informuje 

Dětský den bez úrazu se uskutečnil za pomoci ing.Minaříka z Doprav.inspektorátu Tachov při 

účasti 19 dětí na dvorku ZŠ náměstí.Kromě informací o provozu na komunikacích a vybavení kola pro 

bezpečný provoz si děti vyzkoušely jízdu zručnosti na kole.Nejlépe zajeli Tomáš Žipaj a Lenka 

Minaříková. 

Ani na oslavách vzniku Čs. republiky na plánském koupališti nechyběly děti.Bylo jich hodně a 

každý účastník si odnesl nějakou malou odměnu za účast v soutěžích ( zásluhu na tom má cukrárna 

Monika,obchod pí.Červeňákové a řeznictví pí.Novákové). Program připravilo MěKS, 

pí.Vondráková,dámský klub,hasiči a DDM. 

O podzimních prázdninách si mohly děti vybrat z nabídky sport.činností: turnaje ve stolním 

tenisu se zúčastnilo 18 hráčů,nejlepší byl Jirka Rožumberg.Na volné plavání do bazénu do Tachova 

jelo 53 dětí.Nejrychlejším na 25 m volný způsob byl Tomáš Tomášek,nejlepší v potápění Anetka 

Buchartová a nejdelší vzdálenost pod vodou zaplaval Tomáš Minařík. Za spolupráci při organizaci 

děkuji p.Šilhavému. 

3.ročníku Večerního běhu Planou nepřálo počasí. Těch,kteří se nezalekli zimy a deště a 

postavili se na startovní čáru, bylo celkem 137. Nejpočetněji bylo zastoupeno žactvo,nejmenší účast 

byla tradičně mezi dorostem. Nejpočetnější výprava přijela z Bezdružic a Konst.Lázní,celkem 31,z 



Chod.Plané bylo 11 závodníků.Ani letos nebyla ZŠ náměstí předstižena v počtu startujících (47) a 

získala pohár natrvalo. 

Čaj pro závodníky připravila školní kuchyně při SOU Planá,dobré koláčky věnovalo pekařství 

U růže,mandarinky zelenina Karlín p.Volšík.Dále se na této sportovní akci pro děti podíleli: 

fi.Abrus, Květinka pí.Vodičkové, Bufet U Jakuba, p.Florián, pí.Jindráková, p.Zdvihal, lékárna Pod 

věží, fi.JEDE pí.Červinkové. 

Poděkování patří všem,kteří zajišťovali organizaci: učitelé obou ZŠ, městský strážník p. 

Langmajer, p.Pešta, startér p.Havel, p.řed.Kolesa, .p.zást.Hnát, ved.kroužků DDM a další obětavci 

z řad rodičovské veřejnosti. MěÚ umožnil přihlašování dětí ve vestibulu radnice, což v deštivém 

počasí velmi pomohlo.Díky. 

Připravujeme na prosinec: 

středa 5.12.od 16 h ve vestibulu radnice Mikulášskou nadílku a pak rozsvícení vánočního 

stromu na náměstí 

úterý 11.12.od 9 h v kině pohádkové představení Čertovské pohádky pro děti MŠ a ZŠ 

čtvrtek 27.12.od 9 h v aule ZŠ nám.vánoční turnaj ve stolním tenisu pro dětské a 

mládež.kategorie 

pátek 28.12. zájezd na volné plavání do bazénu do Tachova.Odjezd z autobus.nádraží v  8.30 h 

,přihlášky na DDM se zaplacením 40 Kč. 

Jak vznikla tradice "Světla míru" 

(vzpomínky pamětnice p. Ady Brandstetter) 

"Na Štědrý den roku 1941 nechal můj otec Martin Kusch postavit před kostelem sv. Petra a 

Pavla vánoční strom. Děti k němu přicházely, zpívaly koledy a od rozsvícených svíček na stromečku 

si ve svých lucerničkách odnášely domů světlo přímo od Ježíška. Praktický význam tohoto dění však 

spočíval v tom, že rodiče zůstali sami doma a měli tak dost času ozdobit dětem jejich vánoční 

stromeček a štědrovečerní stůl. Mojí úlohou bylo tuto slavnost připravit a na děti s lucerničkami 

dohlížet. Ještě si vzpomínám, jako by to bylo dnes, jak jsme u stromečku zpívali vánoční koledy. Ten 

okamžik, kdy děti se svými lucerničkami mizely postupně ve tmě, ve mně zanechal tak silný dojem, že 

i v následujících letech v cizině jsem na tuto chvíli musela myslet s tím, že tento krásný vánoční zvyk 

nesmí být zapomenut." 

Paní Ada Brandstetter, která takto vzpomíná, skutečně tuto tradici obnovila a v roce 1986 ve 

svém bydlišti v rakouském Nussdorfu ji poprvé uskutečnila pod názvem "Světlo ve tmě". Tato 

obnovená vánoční tradice se díky televizním upoutávkám brzy rozšířila do celého kraje. 

V následujících letech přispěla televize ORF k tomu, že "světlo" je přiváženo přímo z Betléma. Tato 

tradice, nyní nazvaná "Světlo míru" se stává poselstvím, jehož cílem je sbližovat lidi bez ohledu na 

jejich národnost, rasu a vyznání nejen v čase vánočním. 

V. Soušková 

Nabídka učebních oborů 

Přemýšlíte právě, kam půjde Vaše dítě po ukončení základní povinné 

školní docházky? Jednou z mnoha nabízených možností je učiliště v Plané. Jeho 

oficiální název zní: Střední odborné učiliště, Odborné učiliště a Praktická škola 

Planá. Pod tímto názvem se skrývají tři typy škol. 

Pro žáky z 9.tříd základní školy nabízí tříleté učební obory střední 

odborné učiliště:krejčí a švadlena  budou od 1.9.2002 pod jedním společným 



názvem krejčí, dalším nabízeným oborem je technickoadministrativní 

pracovník. Tyto obory jsou zakončeny závěrečnou zkouškou a získáním 

výučního listu, dobří studenti mohou pokračovat ve dvouletém nástavbovém 

studiu a získat maturitu. 

Do odborného učiliště se mohou hlásit žáci z 9.tříd zvláštní školy a 

vybírat si mohou z tříletých učebních oborů zakončených výučním 

listem: zednické práce, malířské a natěračské práce, truhlářské práce, 

kuchařské práce a pečovatelské práce, dále je připraven dvouletý obor 

s výučním listem šití prádla. 

Pro žáky z nižších tříd základních a zvláštních škol je určena praktická 

škola, která nabízí tříleté obory zakončené závěrečným vysvědčením: práce ve 

stavebnictví, práce při zpracování dřeva, péče o rodinu a vedení 

domácnosti. 

Ke škole v Kostelní ulici 129 patří také moderní domov mládeže se 

školní jídelnou, který se nachází naproti nemocnici v Bezdružické ulici. 

Pokud Vás nabídka zaujala, přijďte se podívat, případně můžete získat 

další informace na telefonním čísle 0184/79 40 68, 79 84 21. 

Dvojitá blokáda 

Rakouští aktivisté mají opět na programu zablokování hranic. Dobrý 

nápad, staňme se aktivisty a vydejme se také k hranicím. Zablokujme je, ale 

tentokrát z české strany. Protože bude na hranici klid, povídejme si s novými 

kolegy- rakouskými aktivisty. Povídejme si o tom, že Temelín, bohužel, 

potřebujeme už proto, aby se přestaly rozšiřovat černé díry po uhelných 

šachtách na severu a západě Čech. Tyhle díry nám pořádně zhoršily vzduch a 

životní prostředí. Tohle se napravuje jen ztěžka. Je k tomu třeba, aby na jiných 

nenarušených místech bylo co nejvíc zeleně a lesa. Dále si povídejme o tom, že 

nám vznikají nové díry, tentokrát zelené a to v našich lesích. Zejména po tom, 

co u nás začaly působit velké rakouské zpracovatelské společnosti. Nedávno 

uveřejnila MF Dnes ve svých ekonomických stránkách informace o zvyšující se 

produkci společnosti Holz Industrie, která zpracuje více než milion kubíků 

dřeva ročně. Zástupce společnosti v článku zdůrazňuje fakt, že za surovinu, tj. 

vytěžené dřevo platí stejně jak zahraničním, tak tuzemským dodavatelům, 

v tomto případě to znamená, že asi dobře. Což je výrazná pobídka pro tuzemské 

těžaře, aby využili situaci a těžili co možná nejvíce nehledíc napravo ani nalevo, 

natož na přírodu. O tom jsem se mohl přesvědčit v okolí Plané, kde je jeden ze 

dvou závodů Holz Industrie. Mnoho míst jsem nepoznal, neboť části lesa byly 

dokonale naholo vytěženy nejmodernější technikou. Také jsem nevěřil svým 

očím, když jsem se dostal na známé cesty v hraničních hvozdech. Místo 

děravých a rozblácených cest tu najednou byly krásné asfaltové cesty 

s dokonalým povrchem. Na tabulce bylo napsáno, že toto dílo bylo zbudováno 

z prostředků Phare. Zpočátku jsem si myslel, že Phare věnovalo prostředky na 



to, abychom se mohli prohánět na kole po krásných cestách. Pak mi ale svitlo, 

že peníze Phare slouží k tomu, aby příští rok mohly ekonomické stránky deníků 

přinést zprávu o tom, že výkony zpracovatelských firem opět vzrostly. Určitě si 

budou pochvalovat vysoce kvalitní dřevo z do té doby nedotknutých hraničních 

lesů. Začíná mi to trochu připomínat Brazílii, Indonesii a jiné země, kde se 

likvidují "plíce" naší planety. Poučme se od rakouských aktivistů a žádejme po 

rakouské vládě záruky na to, že nám tu rakouský kapitál nechá alespoň kousek 

lesa, žádejme analýzy vývoje rakouských společností a pozvěme evropské 

společenství, aby naši při rozsoudilo. Vždyť zničení našich lesů by bylo 

přinejmenším stejnou katastrofou jako případná havárie Temelína. 

M. Antropius 

Inzerát 

Chcete, aby i letos přišel Vaše děti navštívit Mikuláš se svou družinou? 

Zavolejte na telef.č. 0607 135189 vždy po 16.h anebo na 0184 792825 a 

objednejte si Mikuláše, anděla a čerty (počet pekelníků dle Vašeho přání). 

Těšíme se na Vaše telefonáty. 

Inzerát 

Kosmetika Jana Císařová přeje všem svým klientkám a klientům klidné 

prožití vánočních svátků a v roce 2002 pevné zdraví, mnoho štěstí a lásky. 

Nemáte ještě vánoční dárek? Přijďte si vybrat kosmetické přípravky, parfém nebo 

toaletní vodu, dekorativní kosmetiku. Nevíte-li si rady s výběrem, můžete koupit dárkový 

poukaz na nákup kosmetiky a služeb a výběr pak provede sám obdarovaný. 

Odborné vzdělání +praxe + kvalitní přípravky a přístroje = Vaše 

spokojenost. Informace na telefonu č. 0602/115810 

Inzerát  Ansl - hračky 

Inzerát  Anslová - Český textil 

Inzerát 

Pravidelný výkup kožek a peří se koná vždy poslední pátek v měsíci od 

14 do 15 h u restaurace Mes Amis. 

Inzerát 

Firma Diana Mrázek nabízí vždy 1x za 2 týdny v pondělí (lichý týden) na 

tržnici nejrůznější rybí speciality . 



Inzerát 

Restaurace CLASICC Mariánské Lázně přijme do pracovního poměru 

vyučeného kuchaře, vyučeného číšníka  německý jazyk nutný, příjemný vzhled, 

profesionální vystupování. Telefon 0165  622807. 

Inzerát 

Cukrárna " U růže" zve k posezení v příjemném prostředí. Otevřeno 

máme každý den mimo sobotu od 7 do 17 h, v neděli od 13 do 18 h. Najdete nás 

na náměstí Svobody č. 43. Přijďte, těšíme se na Vaši návštěvu. 

Inzerát 

Prodám dívčí horské kolo (3/4), úplně nové (koupeno jako nevhodný 

dárek). Cena 2500 Kč, při rychlém jednání možná sleva. Telefon 797281 (večer 

domů), 794168 (zaměstnání). 

Inzerát  

Firma D+D 

Chcete mít peřiny a polštáře jako nové za poloviční prodejní ceny? 

Prošívaná deka 145 x 200 cm   730 Kč 

Peřina 145 x 200 cm                690 Kč 

Polštář 90 x 70 cm                   199 Kč 

Ceny jsou včetně kvalitní sypkoviny, šití a čištění peří. Rozvoz zakázek v 

okrese Tachov  !!!  ZDARMA !!! 

Dále nabízíme kolekci ložního programu značky KLINSET přikrývky, 

polštáře, duodeky, dětské přikrývky a různé zdravotní profilované polštáře. 

KLINSET - značka kvality - vhodné pro alergiky - zaváděcí ceny. 

Otevřeno Po, Út, ST 13.00 - 17.00 h, Čt, Pá 9.00 - 12.00 h 

Telefonické objednávky směrujte na tel.: 0605 779 075, 0608 305 658, 

fax: 0184/ 72 84 96 

Kde nás najdete? V naší provozovně ve 3. patře obchodního domu na 

náměstí v Plané.  

Kalendárium  prosinec 2001 

Hana Benešová, zemř. 2.12,1974, manželka prezidenta Edvarda Beneše 

Miloš Macourek, nar. 2.12.1926, scenárista a spisovatel 

W.A.Mozart, zemř. 5.12.1791, hudební skladatel 



František Futurista, nar. 7.12.1891, herec 

Josef Mánes, zemř. 9.12.1871, malíř 

Jaroslav Marvan, nar. 11.12.1901, herec 

Emil Burian, nar. 12.12.1876, operní pěvec 

Rudolf Cortés, zemř. 12.12.1986, zpěvák 

Tycho Brahe, nar. 14.12.1546, dánský astronom 

Josef Lada, 17.12.1887-14.12.1957, malíř 

Marie Rosůlková, nar. 17.12.1901, herečka 

Eva Bosáková, nar. 18.12.1931, gymnastka, olympijská vítězka 1960 

Jan Kotěra, nar. 18.12.1871, architekt 

K.I.Dientzenhofer, zemř. 18.12.1751, architekt vrcholného baroka 

Arnošt Lustig, nar. 21.12.1926, spisovatel 

Karel Hašler, zemř. 22.12.1941, písničkář 

Karel Čapek, zemř. 25.12.1938, spisovatel 

Jiří Šlitr, zemř. 26.12.1969, zpěvák 

Karel Kramář, nar. 27.12.1860, právník a politik 

Josef Beran, kardinál, nar. 29.12.1888 

Eva Randová, nar. 31.12.1936, operní pěvkyně 

Karel Steinbach, zemř. 31.12.1990, lékař, výrazná osobnost 

mezivál.období. 

10.prosinec  Den lidských práv 

Program kina na měsíc prosinec 

 3.- 4.12.2001 USA RYCHLE A ZBĚSILE 

Rychlá auta jsou symbolem svobody, mobility a dávají prostor k rychlé akci, což režiséru 

Robu Cohenovi nesmírně vyhovuje. Jeho novinka z prostředí nelegálních závodů speciálních auťáků, 

během kterých holky ječí, adrenalin stříká ušima a periferie Los Angeles se otřásá v základech, volně 

navazuje na jeden z nejúspěšnějších loňských titulů 60 sekund. Policistu - sympaťáka si zahrál Paul 

Walker. 

  

5.12. ČR CESTA Z MĚSTA 

Počítačový programátor je živočišný druh, jehož výskyt ve volné přírodě je vcelku raritní. A 

když už se tam vypraví, jistí svoji integritu minimálně notebookem. Ale na tenhle úžasný výlet se 

svým "vypůjčeným" synem Honza jen tak nezapomene. Civilizační komedie s Tomášem Hanákem, 

Bolkem Polívkou a starou partou ze Sklepa. 

  

6.12. Francie PURPUROVÉ ŘEKY 



Klidné alpské městečko vzruší nálezy umučených lidských těl a pařížský komisař 

Niémans (Jean Reno) s místním policistou Kerkérianem (Vincent Cassel) se pouštějí do 

pátrání. Kriminální thriller podle románu mladého spisovatele Jeana-Christopha Grangého 

je o policistech, kteří jsou víc lidmi než policajty. 

  

7.12. Francie PIANISTKA 

Opět jedna učitelka, která nezvládá samu sebe, svou matku, natož svou sexualitu. Opět jeden 

nadaný mladík, který se rozhodne chladnou kantorku svést. Pokus o uspokojení přísně tajených tužeb 

ale ještě nezaručuje štěstí. Film získal v Cannes mimo jiné Velkou cenu poroty. 

  

10.12. USA, Itálie MALENA 

Podívejte se očima dvanáctiletého Renata na Sicílii druhé světové války a na oblé 

křivky jeho první a poslední erotické múzy - válečné vdovy Maleny. Dojemný scénář 

napsal i zrežíroval Giuseppe Tornatore, v hlavních rolích září Monica Bellucciová a 

Giuseppe Sulfaro. 

  

11.,12. a 13.12. USA JURSKÝ PARK 3 

Třetí příspěvek dinosauří série nepřekvapí. Pokud něčím vybočuje z řady, tak snad jen 

evidentně nejslabším scénářem a absencí Stevena Spielberga v roli režiséra. Už byl asi tyrano-, bronto-

, stego- a dalšími "saury" unaven, zahřáté křeslo popustil Joemu Johnstonovi a sám jurskou trojku 

"pouze" produkoval. Pokud jste předchůdce neviděli, obživlé pravěké potvory i vás asi potěší. 

  

14.12. USA NEŽ SE SETMÍ 

Zajímá vás, v čem vlastně tkví neotřesitelnost vlády Fidela Castra? Hledejte 

odpověď v autentickém příběhu kubánského novináře a básníka Reinalda Arenase, který 

se stal vězněm Castrova režimu. 

Film získal 4 ceny na MFF v Benátkách a Javier Bardem Zlatý glóbus. 

  

Kino Dětí: 

Pátek 7.prosince v 17.30 h ČR FERDA MRAVENEC 

Pohádky pro nejmenší 
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